
Inklusivleistungen:

Reiseleistungen- Bahnfahrt in der 2.Klasse ab Ihrem
nächsten Bahnhof nach Spiez und zurück
- 4 x Übernachtung im ***-Hotel
- Mahlzeiten wie beschrieben: 4 x Frühstück, 1 x
Mittagessen, 4 x Abendessen
- Dampf-Sonderzugfahrt Interlaken – Brünigpass -
Giswil und zurück
- Dampf-Sonderzugfahrt auf das Brienzer Rothorn
und zurück
- Dampfschifffahrt auf dem Thunersee
- Bergbahnfahrt auf den Niesen
- Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen
Gregor Sutter
Teilnehmerzahl:  mind. 20, max. 30 Personen
Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl:
Absage der Reise bis 1 Monat vor Reisebeginn, siehe
unsere ARBs. Die Reise ist für
mobilitätseingeschränkte Personen nur bedingt
geeignet. Bitte halten Sie Rücksprache mit uns vor
der Buchung.Historische Lokomotiven können
kurzfristig defekt sein, dann suchen wir natürlich
eine Ersatzlok. Die genannten Lokomotivtypen sind
vorgesehen, können aus diesem Grund nicht
garantiert werden.

zubuchbare Optionen /
Ermäßigungen:

Eigenanreise -120 €
Bahnhin- und rückreise 1. Klasse 120 €

Termine & Preise:

11.07.2026 - 15.07.2026 - CH-Hotel Seaside

CH-Hotel Seaside, Doppelzimmer 2390 €
CH-Hotel Seaside, Einzelzimmer 2650 €

Volldampf zum Brienzer Rothorn und zum Brünigpass

- 5 Tage

Nostalgiereise ins Berner Oberland

Herrliche Aussichten, blaue Seen und schwarzer

Rauch

Volldampf zum Brienzer Rothorn und über den

Brünigpass

Willkommen in einer der schönsten Ferienregionen der

Schweiz! Das Berner Oberland begeistert mit

spektakulären Bahnstrecken, majestätischen Gipfeln

sowie blauen und grünen Seen.

Den Panoramaberg Brienzer Rothorn erklimmen Sie

mit der historischen Dampf-Zahnradbahn und

genießen von dort das herrliche Panorama. Die

Schweiz hat mit dem Berg Niesen sogar eine Pyramide.

Auf den 2 336 Meter hohen Aussichtsberg führt seit

1910 eine der längsten Standseilbahnen der Welt.

Genuss pur ist hier oben angesagt – von der Aussicht

bis zum Essen.

Ein ganz besonderes Dampfspektakel erwartet Sie bei

unserer Dampf-Sonderzugfahrt von Interlaken über

den Brünigpass. Mit zwei unterschiedlichen, über 100

Jahre alten Loks fahren Sie am grünen Brienzersee

entlang und zahnradsteil hinauf über den Brünigpass

nach Giswil und zurück. Den letzten Abschnitt sogar in

Doppeltraktion!

Am letzten Abend genießen Sie das Abschiedsmenü

auf dem stattlichen Dampfschiff DS Blümlisalp mit

einer Sonnenuntergangsfahrt auf dem Thunersee.

All das ist umrahmt von steilen Berggipfeln, tosenden

Wasserfällen und blauen Seen.

Die beiden Dampfzugfahrten stehen exklusiv

unserer Reisegruppe zur

Verfügung und bieten genügend Platz, um die

prächtige Aussicht zu genießen.

Samstag, 11.07. Tag 1 Anreise mit der Bahn in

die Jungfrauregion

Reisen Sie mit dem ICE in das malerische Spiez am

Thunersee, das angeblich an der schönsten Bucht der

Schweiz liegt. Ihr gemütliches Dreisternehotel liegt

ruhig und am Abend genießen Sie ein leckeres

Abendessen im Hotelrestaurant. Der Gepäcktransfer

vom Bahnhof Spiez zum 800 Meter entfernten Hotel

findet um 15:40 Uhr und um 17:40 Uhr statt. (A)

Sonntag, 12.07. Tag 2 Dampfspektakel am

Brienzersee und über den Brünigpass

Am Bahnhof Interlaken Ost beginnt die schmalspurige

Bahnstrecke über Meiringen in Richtung Luzern. Am

Bahnhof dampft die Lok 208 der Brünig Dampfbahn,

die Sie am grünen Brienzersee entlang bis nach

Meiringen mitnimmt. Dort wartet die

Zahnradbahn-Dampflok 1068, die ein paar Tage zuvor

ihren 100. Geburtstag gefeiert hat. Sie klettert mit uns

über den 400 Meter höher gelegenen Brünigpass nach

Giswil hinüber. Nach einer Pause geht es zurück, dieses

Mal gleich 500 Höhenmeter hinauf – Dampfvergnügen

pur! In Meiringen wird die Lok gedreht und die zweite

Lok 208 ebenfalls davor gespannt. Mit Volldampf der

beiden Dampfloks fahren wir dann am See entlang

zurück nach Interlaken. Ein exklusives und

außergewöhnliches Dampfzugerlebnis! (F A)

Montag, 13.07. Tag 3 Schweizer Pyramide Niesen

&

Mit dem Zug geht es nach Mülenen. Dort befindet sich

die Talstation der Niesenbahn. Aufgrund seiner Form

wird der Niesen auch „Pyramide” genannt. Da er eine

der ersten Erhebungen nach dem Schweizer Mittelland

ist, hat man von hier oben eine herrliche Rundsicht, die

bis zum Jura und zum Schwarzwald reicht. Die steile

Standseilbahn zieht sich in zwei Etappen von 700 m auf

2.336 Meter hinauf und erreicht dabei eine Steigung

von bis zu 68 %. Im Panoramarestaurant lassen Sie sich

ein typisches Schweizer Mittagessen schmecken. Am

Nachmittag ist eine Wein-Aperofahrt durch Spiez

geplant. An den sonnigen Hängen der Spiezer Bucht

wird ein guter Weißwein angebaut. Das lassen Sie sich

nicht entgehen und unternehmen bei einer Rundfahrt

eine Weinprobe. Abendessen im Hotelrestaurant. (F M

A)

Dienstag, 14.07. Tag 4 Mit Volldampf aufs

Brienzer Rothorn

Oberhalb des Brienzersees liegt mit dem Brienzer

Rothorn ein steiler Aussichtsberg und ein Mekka für

Dampffreunde. Seit 1892 überwindet die älteste

Dampfzahnradbahn der Schweiz 1.678 Höhenmeter.

Erleben Sie die Fahrt in unserem Sonder-Dampfzug

hinauf und hinunter!

Vor der Fahrt besichtigen wir das Depot der Brienzer

Rothornbahn mit ihren historischen und modernen

Dampf- und Dieselloks. Danach nehmen Sie Platz in

unserem Sonderzug. Die historische Maschine schraubt

sich in vielen Kurven steil hinauf zur Bergstation auf

gut 2 250 m ü. M. Bereits während der Fahrt eröffnen

sich Ihnen weite Blicke hinunter auf den grünen

Brienzersee und weiter oben auf das Dreigestirn mit

Eiger und Jungfrau. Die Bahn hat eine Spurweite von

800 mm und eine Steigung von bis zu 25 %. Auf dem

Gipfel erwartet Sie ein gemütliches Berggasthaus, in

dem Sie beispielsweise eine leckere Rösti genießen

können.

Von Brienz geht es zurück nach Interlaken und weiter



nach Thun. Heute Abend geht es nochmals aufs

Wasser, und zwar mit einem ganz besonderen Schiff:

Das prächtige Dampfschiff DS Blümlisalp ist das einzige

dauerhaft eingesetzte Dampfschiff auf dem Thunersee.

(Das ursprünglich vorgesehene Dampfschiff Spiez

wurde aus ökonomischen Gründen aus dem Verkehr

genommen und nur noch für 2 Wochen im November

auf den See geschickt.) Sie schippern mit der

Blümlisalp über den Thunersee und lassen sich das

Abendessen auf dem Schiff schmecken.

Abschiedsabendessen auf dem Schiff. (F A)

Mittwoch, 15.07. Tag Heimreise

Nach dem Frühstück packen Sie Ihre Sachen zusammen

und fahren wieder mit sicherlich schönen Erinnerungen

nach Hause. (F)
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